

# 交警告诉你,开车时别做这两件事

## 等信号灯时玩手机? 这不行!

交警:属驾驶过程,玩手机或接打电话将受到处罚



一位驾驶员在等信号灯时刷朋友圈

文/图 本报记者 聂山人

**本报讯** 生活中,人们越来越离不开手机。一些司机朋友在路口等信号灯时,也会玩手机或接打电

话,这些举动看似平常,却给自己和他人带来安全隐患。有人甚至认为,等信号灯时不属于驾驶过程,不会受到处罚。对此,交警提醒:在路口停车等信号灯也属于驾驶过程,玩

手机或接打电话将受到处罚。

“我希望借助媒体呼吁,司机在路口等信号灯时不要玩手机。”车主谢先生说,他经常发现一些司机在路口等信号灯时,会习惯性地玩手机或接打电话,有些司机甚至一边开车一边玩手机,存在安全隐患。

昨日,记者来到蒸湘北路与船山大道交会处发现,边玩手机边等信号灯的司机不在少数。“等信号灯时太无聊,我会情不自禁地拿出手机看。”车主郭先生说,等信号灯时感觉时间过得太慢,就看会儿微信朋友圈或视频打发时间。在他看来,车不在行驶状态,看会儿手机不会有安全隐患。

对此,市交警支队相关负责人告诉记者,道路交通安全法明确规定:驾驶机动车不得有拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为。“在路口停车等信号灯也属于驾驶过程,有违反上述规定的行为,公安机关将给予司机警告或根据相关规定进行处罚。”

## 电力铁塔下圈建“私家菜园”安全吗



电力铁塔下也敢栽种蔬菜

文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** “这些人真大胆,竟敢在电力铁塔下圈建‘私家菜园’?”连日来,巷荫岭居民致电本报新闻热线 8611110 报料,称黄茶路沿路店铺商家挤占人行道,在电力铁塔下栽种蔬菜。

22日下午,在黄茶路17号地段附近,记者发现人行道上一座电力铁塔下摆置着多个白色泡沫盒,盒内栽种了青椒、茄子等蔬菜,一棵行道树围内栽种了冬瓜,铁塔下还悬挂了店铺简易的广告牌,铁塔上则架设着电缆线路。“这些蔬菜瓜果均是周邻店铺商家栽种的,约有半年时间,眼下,越种越多。”家住巷荫岭的市民黄先生告诉记者,每次路过这里,闻到呛人的味道,心里很不是滋味,且在电力铁塔下种菜,存在较大的安全隐患。

### 市民呼吁:

占道种菜,破坏环境卫生,有损市容市貌,妨碍居民出行,职能部门应尽快查处,及时消除安全隐患。

### 部门回复:

雁峰区城管行政执法局称,将介入调查,并清理占道“私家菜园”,恢复清爽容貌。

## 车内“马云”在微笑? 别恶搞!

交警:车贴可以有个性,但不能太任性,影响他人会担责



前车窗“保罗”,后车窗“马云”,这样的车贴太另类。

文/图 本报记者 金明达

**本报讯** “见过雷人的车贴,但是这么雷人的还是第一次见到。”7月23日,市民王先生向记者报料称,两天前,他遇到了一个奇葩驾驶员,其前车窗贴着“保罗”,后车窗贴着“马云”,严重影响了他的注意力,

差点造成事故。

王先生反映,7月21日晚上他驾车途经蒸水南路时,看到一辆黑色小车的驾驶室里竟然坐着《速度与激情》系列电影的男主角“保罗·沃克”,而后座竟坐着“马云”。“这个恶作剧真是让人吃不消!”王先生说,当时吓了他一大跳,一脚急刹下

去差点出事。后来,他上网一搜才发现,原来他看到的是玻璃车贴。

7月23日,记者在街头采访时还发现,一些驾驶员喜欢张贴一些奇形怪状的车贴,甚至还涉及色情暴力,比如,“男人可以没钱,但一定要骚”“这个星期日你有空吗”“段友先上车,有事日后说”等。对此,多数市民认为,这类无视社会规范和道德底线的低俗车贴,驾驶员应尽量不要乱贴。

衡阳市交警支队宣教科民警表示,这样的玻璃车贴不仅会干扰其他驾驶员的注意力,也会遮挡车内驾驶员的视线,根据《道路交通安全法实施条例》的规定,在机动车驾驶室的前后窗范围内悬挂、放置妨碍驾驶人视线的物品,交警可对当事司机处以20元到200元的罚款。另外,如果车贴过于另类,导致旁车司机受到惊吓或者分神而发生事故,前车司机要承担相应的事故责任。



# 母亲爬塔吊替儿讨说法,危险 派出所长塔上苦劝救人,点赞

本报记者 姚永军  
通讯员 黄周生 罗强

**本报讯** 7月19日下午,衡阳县一名妇女爬上50余米高的塔吊,欲通过轻生方式为儿子讨“公道”,令人担心不已。经过衡阳县公安局蒸阳派出所民警耐心劝说,消防官兵采用安全绳营救,该妇女终于成功获救。

当日15时许,蒸阳派出所接群众报警:辖区某工地上一名妇女爬上塔吊意欲轻生。所长李毅组织警力火速赶赴现场。民警抵达现场时,该妇女正坐在50余米高的塔吊上,摇摇欲坠,情绪十分激动。由于天气炎热,户外气温近40℃,该妇女随时有跌落危险。

李毅对涉事妇女进行开导并向其了解轻生的原由。经了解得知,该妇女

的儿子是工地上的一名塔吊司机,因口角与工友发生纠纷被打伤,医疗费用没有与工地方协商好,该妇女一时想不开,才做出此种过激行为替儿子讨说法。李毅立马联系消防官兵赶赴现场协助救援。但由于工地环境特殊,消防官兵无法搭建防护设施。李毅徒手爬上塔吊,通过长达两小时的劝说和开导,终于使得该妇女放弃了轻生的念头,但该妇女却表示

自己不能自行爬下塔吊。

由于长时间的高温暴晒,李毅也消耗了大量体力,考虑到解救时的人身安全问题,李毅决定先下塔吊,再安排一名体力充沛的消防战士爬上塔吊,利用安全绳将该名妇女成功解救下来。而后,李毅又立即组织双方通过座谈成功调处了该起矛盾纠纷,确保了社会的稳定和谐。